Monika Rolfová: Potštejn v kulturní paměti. Historie místa, literární místopis a fikce.
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posudek vedoucí práce

Předmětem diplomové práce Moniky Rolfové je průzkum literárního místopisu Potštejna od poslední třetiny 19. století do současnosti. Na podkladě dobových textů autorka sleduje proměny literárního obrazu dané lokality v kontextu proměn historické paměti. Autorka ve své práci popisuje dobové pokusy o zachycení a zprostředkování genia loci dané lokality, všímá si profánní každodennosti budování a úpadku lázeňského centra i procesu tvorby novodobých posvátných míst. 
S využitím prací z dějin každodennosti a na základě archivních pramenů sleduje genezi Potštejna jako letoviska. Zvláště se věnuje osobnostem, které výstavbu letoviska iniciovaly a aktivně se podílely na jeho budování a údržbě. Vedle Potštejna jako letoviska pražských univerzitních profesorů autorka zmiňuje též krátkou tradici Potštejna jako místa tvůrčích pobytů moderních německých intelektuálů, která se do české historické paměti ve sledovaném období neotiskla. 
Literární ztvárnění krajiny v analyzovaných textech českých spisovatelů je zde šťastně usouvztažněno s dobovými i tradičními literárními topoi (locus amoenum, maloměsto jako idyla i past, místo s tajemstvím), na konkrétních ukázkách autorka analyzuje jednotlivé tropy a figury, které se v literárních textech uplatnily a postupně pronikly i do reklamních textů (například přirovnání letoviska k pavoučí síti). V souvislosti s tím je škoda, že autorce uniklo Jarníkovo konceptuální pojmenovávání Potštejna jako „zátiší“ a s tím spojená intence budování osobitého genia loci. 
Zvláštní oddíl práce věnuje způsobům ztvárnění Potštejna ve vybraných dílech české literatury, která se stala součástí českého literárního kánonu. V případě Jiráskova Pokladu práce dokládá zpětný vliv tohoto dobového díla na pojmenování místní krajiny. Utváření potštejnských míst paměti v průběhu 20. století pak autorka sleduje na dobových literárně místopisných i turistických a lázeňských reklamních příručkách a průvodcích.  
V průběhu své práce autorka prokázala schopnost pracovat s dostupnými prameny i široce pojatou sekundární literaturou. Domnívám se, že se jí podařilo napsat poutavý text, který je syntetickým shrnutím dosavadních dílčích studií věnovaných Potštejnu, a zároveň se jí podařilo na případu jednoho českého letoviska popsat obecnější rysy platné pro proměny české historické paměti. 
Autorka pracuje s bohatou sekundární i primární literaturou, uvádění jednotlivých zdrojů je v textu ovšem místy ledabylé. Podobně uvolněně se autorka místy chová i k normě pravopisné. 
Z tohoto důvodu práci hodnotím známkou B.
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